

合肥发布2024年50项民生实事

20%的幼儿园开设2~3岁托班

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,合肥市民生办印发《合肥市2024年50项民生实事》,其中,合肥今年公办园在园幼儿占比将达65%,全市新增托位1,0408万个,20%的幼儿园开设2~3岁托班。

20%的幼儿园开设2~3岁托班

根据计划,合肥今年将开展安心托幼行动,公办园在园幼儿占比达65%;全市新增托位1.0408万个,千人口托位数达4.4个;20%的幼儿园开设2~3岁托班。

老年学校将新增学习人数11.64万人左右,参与学习教育活动的老年人达到54.16万人左右。

新增城市停车泊位11万个

在建设方面,合肥今年计划新增城市停车 泊位11万个,其中公共停车泊位1.44万个;建成 40个公共文化空间,新增全民健身场所400个; 新建公共充电桩0.2万个以上。

在城市危旧房和城镇老旧小区改造方面,合肥计划改造城市危旧房 1085 间,改造城镇老旧小区 110 个。此外,合肥 2024 年计划新增保障性租赁住房 3835 套(间),加强无物业住宅小区管理,推动住宅小区物业管理全覆盖。

企业职工退休一件事一次办理

记者了解到,2024年,合肥企业职工退休将可一件事一次办理。

就业上,合肥今年计划新增城镇就业17.2万人,"三公里"充分就业社区数量达到城市社区的75%。同时,支持毕业生求职创业,对符合条件的毕业生按照1500元/人的标准发放求职创业补贴。家政服务人员需求量逐渐增大,合肥今年将培训家政服务人员38750人次,新增家政服务人员15500人。

为1578户家庭进行无障碍改造

合肥今年将建立困难职工帮扶救助,为困难职工提供生活救助、医疗救助等不少于631人次。

在残疾人方面,合肥将推动残疾人较高质量就业,为残疾人开展职业技能和创业培训1574人次。实施"阳光家园计划"托养服务项目,开展就业年龄段智力、精神和重度肢体残疾人托养服务不少于5500人。

此外,合肥计划为1578户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造,并强化残疾人褔利保障,全市一、二级困难残疾人生活补贴277元/月/人;三、四级困难残疾人生活补贴185元/月/人;重度残疾人护理补贴277元/月/人。

高速严查,持续百日!

安徽开展易肇事易肇祸违法行为专项整治

星报讯(记者徐越蔷)记者从安徽交警部门获悉,为进一步做好高速公路事故预防"减量控大"工作,防范化解事故风险隐患,安徽省公安厅交警总队决定自6月4日起至8月31日在全省开展高速公路易肇事易肇祸违法行为专项整治"百日行动"。

行动期间,全省各地交警紧盯大型公路客运、旅游客运车辆,危险货物运输车辆,中重型货运车辆,6座以上小型普通客车等重点车辆,以"七横、三纵、一环线"(七横:G40沪陕高速、G36宁洛高速、G50沪渝高速、G4221沪武高速、G56杭瑞高速、G30连霍高速、G1516盐洛高速;三纵:G3京台高速、G35济广高速、G5011芜合高速;一环线:G4001合肥绕城高速)为重点整治路段,严查疲劳驾驶、超员载客、分心驾驶、违法

占用应急车道等重点违法行为。

高速公路交警执法站全部启动,科学安排勤务,加强对预警重点车辆拦截查缉,并针对性加大夜间、凌晨疲劳驾驶,超员载客,不系安全带等违法行为查处力度,并适时组织开展违法查处行动。

针对一般路段、重点路段、改扩建路段不同 特点,对交安设施进行排查整改;全力防范行 人、人力自行车上高速风险隐患;在部分高速服 务区推进增设降温池,科学引导货运车辆进入 降温池对刹车片和轮毂降温。

此外,通过人工视频巡查、异常事件检测等方式,主动监测、及时发现各类警情事件,抓住高速公路事故救援"黄金三分钟",在接警环节给予事故现场人员应急处置专业指导,从源头上防范化解二次事故风险。

安徽发布服务保障大黄山建设检察典型案例

星报讯(记者徐越薔)记者从安徽省人民检察院获悉,为进一步发挥典型案例示范引领作用,引导全省各级检察机关更新履职理念,提升办案质效,安徽省人民检察院组织选编了5个案例作为《黄山、池州、安庆、宣城四市检察机关服务保障大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设典型案例》。

此次发布的5件案例中,包括行政公益诉讼 案件2件,刑事附带民事公益诉讼案件2件,涉案 企业合规案件1件。包括黄山市屯溪区人民检察 院督促保护人类非物质文化遗产程大位珠算法 行政公益诉讼案;黄山市黄山区人民检察院诉陈 某某滥伐林木刑事附带民事公益诉讼案;池州市 石台县人民检察院督促盘锦市某公司、徐州市某 公司等非法占用农用地企业合规案;安庆市岳西 县人民检察院督促保护地热水资源行政公益诉 讼案;宣城市郎溪县人民检察院诉李某某等人盗 掘古墓葬刑事附带民事公益诉讼案等。

从案件类型来看,本批案例涉及面较广,案件类型丰富,涵盖了生态环境保护、资源合理开发利用、文物和文化遗产保护、优化法治化营商环境等多个领域。

合肥13条公交专用车道对社会车辆开放

星报讯(记者 唐朝) 6月9日,合肥市公安 局交警支队发布《关于借用公交车道通行优化路 网结构的通告》,对公交车专用车道使用政策进 行优化调整。

据悉,自即日起,在不影响公交车辆优先通行的前提下,合肥市长江路、阜阳路、裕溪路、金寨路、徽州大道、望江路、龙川路、蒙城路、临泉

路、紫云路、包河大道、铜陵路、站前路共计13条 公交专用车道对社会车辆开放通行(根据《合肥 道路交通安全条例》规定一环、二环内等限制通 行的车型除外),不再进行抓拍处罚。

记者了解到,上述13条公交专用车道长度 合计112.8千米;对社会车辆开放的路口除特殊 标明左转、右转的,其余均对直行社会车辆开放。

安徽文一男篮新赛季剑指"五冠王"



星报讯(记者 江锐 文/图) 6月8日,安徽文一男篮2024赛季出征仪式暨主场开票仪式在合肥体育中心体育馆附馆举行。安徽文一全体球员集体亮相,正式向队史第五座总冠军发起冲击。

6月15日,2024赛季NBL常规赛揭幕战将在合肥上演。卫冕冠军安徽文一将坐镇合肥体育中心体育馆,对阵老对手广西威壮。安徽文一主教练郑武表示,球队目标非常明确,"我们联赛揭幕战一直保持着全胜战绩,今年自然也不例外,我们希望给主场球迷留下一个美妙的回忆。"

安徽文一三名外援达卡里·约翰逊、托米斯拉夫·祖布西奇和皮埃尔·杰克逊以及两名国内新援郑祺龙和阿克卓力·巴海在当天的出征活动中闪亮登台。

广大球迷朋友关心的安徽文一2024赛季主场球票价格在活动现场正式揭晓,价格依旧主打亲民路线。常规赛单场票分为看台三层50元、看台二层80元、活动座椅区120元和内场VIP座位280元四种价位,全赛季主场套票售价为658元。

严重扰民! 合肥交警重点整治"飙车炸街"

星报讯(记者 唐朝) 夏季是"飙车炸街"违法行为易发的季节,其噪声严重扰民,扰乱社会秩序,危害公共安全。6月以来,合肥交警部门以交通噪音为整治重点,针对随意鸣笛、非法改装车辆"炸街"扰民、货运及农机车辆闯禁区等易产生噪音的交通违法行为开展攻坚整治。

近日,合肥交警接到网友举报,4辆摩托车在深夜街头"飙车炸街",严重扰民且存在交通安全隐患。接到报警后,民警迅速展开调查。通过调取视频发现,当晚有4辆摩托车在马路上肆意逆行、闯红灯闯禁行区域、超速飙车,存在极大的交通安全风险隐患,严重影响周边居民正常休息及出行。

民警经过深入调查,查获当晚街头飙车的4名车主,查扣4辆违法上路的摩托车。面对民警手中的视频,4名驾驶人对其违法行为供认不讳。最终,民警对摩托车驾驶人予以依法处罚并批评教育。

按照公安部统一部署,合肥交警持续深入开展"飙车炸街"违法犯罪集中整治工作,依法打击非法改装、轰鸣疾驶、追逐竞驶等违法犯罪行为。据了解,2024年以来,合肥市共查处机动车非法改装违法行为1434起,并破获多起网络邀约组织"飙车炸街"案件,查获组织参与人员27人,非法改装摩托车35辆。

安徽规范"618"期间网络集中促销行为

星报讯(记者 马冰璐) 6月10日,记者获悉,安徽省市场监督管理局通过多举措规范集中促销经营行为,维护"618"期间网络交易秩序,保护消费者合法权益。

自5月至7月,在全省开展电商平台(企业)主体责任落实情况专项监督检查,重点检查网络交易平台经营者是否核验登记更新平台内经营者信息、是否实施不正当竞争行为和不正当价格行为、是否依法保护知识产权、是否对平台内经营者违法违规行为采取必要措施、是否保护外卖送餐员合法权益等。在常态化监测监管的基础上,针对直播带货中的虚假宣传、违法广告、价格欺诈等违法行为,开展网络直播专项监测。会同省公安厅、省人力资源社会保障厅、省消防总队、省邮政管理局联合召开全省网络交易经营者落实主体责任行政指导会议,就压实网络经营者落实主体责任、规范"618"期间集中促销行为和维护公平有序的网络交易市场秩序提出明确要求。